芜湖市科技计划项目验收实施细则
 

    第一条　根据《芜湖市科技计划项目管理办法》规定，为进一步加强项目管理，强化管理责任机制，制定本细则。

    第二条　各类科技计划项目都必须组织验收。综合计划科每个季度对已到期的计划项目进行一次清理，提请项目归口管理科室组织验收，每半年对各类科技计划项目的验收情况进行通报。

    第三条　验收工作由项目归口管理科室负责，也可以授权委托项目主管部门或独立的中介机构承担。

    第四条　根据不同计划项目的特点，可采取多种验收形式。

对于拨款在5万元以下的项目，可采取集中验收；拨款在10万元以上的项目，可采取会议验收；5-10万之间的项目，验收形式由项目归口管理科室确定。

重大项目验收原则上要到实地考察，并对项目经费的决算进行审计。对项目下面设课题的重大项目验收，应在各课题验收的基础上，组织项目验收。

    第五条　验收程序：

    （一）项目承担单位应在项目完成的1个月内提出申请，填写《验收申请表》，经主管部门审查后，报市科技局项目归口管理科室。

    （二）项目归口管理科室10个工作日内审查、签署意见后，会商计划科。

    （三）由项目归口管理科室主持或委托主管部门、中介机构主持项目验收。

    （四）项目承担单位填写《项目验收证书》，经主管部门和归口管理科室签署意见后，由计划科加盖验收专用章后，方为有效。

    （五）除涉及到科技保密和商业秘密等特殊情况外，验收结果均要在网上公布。

    第六条　验收材料：

    （一）项目合同书；

    （二）项目验收申请表；

    （三）项目研发工作总结报告；

    （四）研制样机、样品的图片及数据；

    （五）产品测试报告或检测报告；

    （六）项目经费的决算表；

    （七）其他。

    第七条　因故不能按期完成的项目，承担单位应提前一个月提出申请，说明原因及延长的期限，经主管部门签署意见并报项目归口管理科室批复后，可以延期一次。

    第八条　项目验收方式和验收活动安排，应提前3个工作日由组织验收部门通知被验收者。

    第九条　一般项目验收专家组一般由3-5名左右专家组成；重大项目验收一般由5-7名左右专家组成，其中要有1名财务专家。专家在审阅资料、听取汇报、实地考察和质询的基础上，提出个人意见，同时经过集体讨论后，形成专家组集体验收意见。

    第十条　验收的主要依据是项目《项目合同书》，重点验收合同书规定的研究内容、任务是否完成，技术、经济指标是否达到，财政拨款开支是否合理等。项目验收要突出专利、技术标准等自主知识产权，突出对经济社会发展的实际贡献，不对项目的技术水平做出评价。

    第十一条　被验收项目存在下列情况之一者，不能通过验收：

    （一）未完成合同约定的主要技术指标；

    （二）完成合同约定的经济指标不到80%；

    （三）预定成果未能实现或成果已无科学或实用价值；

    （四）所提供的验收文件、资料、数据不真实，存在弄虚作假行为的；

    （五）擅自变更项目承担单位、项目负责人、考核目标、研究内容的；

    （六）超过合同书规定完成期限半年以上未完成任务，事先未作说明的；

    （七）经费开支存在严重问题的。 

    第十二条　未通过验收的项目，承担单位可在半年之内，针对存在的问题进行整改或补充材料，再次提出验收申请。对未通过验收的项目，市科技局将进行通报、批评，对有关单位和责任人建立信用记录。

对拒不参加项目验收的，又未作出合理解释说明的，其项目负责人三年之内、承担单位两年之内不得申报市科技局各类科技计划或经市科技局推荐申报省级以上各类科技计划项目，其中承担单位是高校或下设研究所的科研机构的，所在的院（系、所）两年之内不得申报市科技局各类科技计划或经市科技局推荐申报省级以上各类科技计划项目。

    第十三条　项目主管部门应积极协助市科技局做好项目管理和验收工作，对项目承担单位给予必要的指导和支持。项目通过验收后7个工作日内，项目归口管理科室要形成完整的验收材料案卷，由市科技局归档统一保管。

    第十四条　为鼓励科研人员大胆探索、宽容失败，对探索性强、风险高的科研项目，因客观原因未能达到合同要求，但原始记录证明承担项目的科研人员已经履行勤勉尽责义务、经验收专家组评议和市科技局批准后，可以视同为通过验收。

    第十五条　归口管理科室就所管理的计划项目的总体执行情况提供年度分析总结报告，由计划科负责汇总，编制《年度科技计划执行报告》。

    第十六条　各类科技计划可以根据本细则的精神，结合各自的特点，制定项目验收的具体规定。

    第十七条  本细则自发布之日起施行，

 

